

## 10. OBLETNICA DOMA STAREJŠIH OBČANOV

Minilo je 10 let od ustanovitve Doma »Ob sotočju«. Ta jubilej smo počastili s tridnevnim kulturnim programom.

V torek, 9. 2. 1993, smo stanovanec Doma pripravili čajanko in skupaj zaplesali ob zvokih harmonike. Stanovalci so se zelo razveselili dobrih srečelov, ki so jih prispevali moščanska podjetja in drugi poslovni partnerji. Nastop okteta Deseti brat iz Črnuč z narodnimi pesmimi je vsem poslušalcem segel do srca. Na koncu kulturnega programa pa smo odprli kar dve razstavi, slikarsko razstavo likovnikov KUD-KC in razstavo de-

lovne terapije pod naslovom »Iz babinine skrinije nekoč in danes«.

Drugi dan je bil dan odprtih vrat. Dopoldanskega predavanja doc. dr. Zinke Kolarič z naslovom »Spremembe na področju socialnega varstva ostarelih« in predavanja prof. dr. Veljka Rusa na temo »Upravljanje v javnih zavodih«, so se udeležili predstavniki slovenskih domov. V pogovoru po predavanju so udeleženci izmenjali poglede na probleme, ki ta-

rejo domove v luči nove zakonodaje. Popoldan pa je bil posvečen stanovalcem in njihovim svojcem. Ob kavici in prijetnem klepetu smo se sprostili, spoznali, zblížali.

V četrtek smo počastili jubilej s kulturnim programom in podelitvijo priložnostnih daril stanovalcem in delavcem doma, ki so v našem domu že vseh 10 let. Uvodni govor je pripravila 90-letna stanovalka doma. Domski zbor je zapel in zaigral. Po slavnostnem govoru direktorice Miladinovičeve pa so nadaljevali kulturni program Tomaž Plahutnik na citrah, solist Rok Lap in gledališki igralec Dare Valič.

V počastitev 10. obletnice smo izdali domsko glasilo »Ob sotočju« s prispevki naših stanovalcev.

Mnogi so nas obiskali in tako počastili naš jubilej. Upamo, da so bili njihovi vtisi dobri, saj so si delavci doma zelo prizadevali, da bi ta jubilej praznovali čim lepše.

MILICA MEDVED



Dom starejših občanov Ob sotočju (Foto: Borut Krajnc)

## MANJŠE POTREBE PO OTROŠKEM VARSTVU

V letošnjem šolskem letu se je prvič po dolgem času zgodilo, da so v vseh vrtcih v občini imeli dovolj prostih mest. V štiri vzgojnovarstvene zavode v občini je vključenih 3.234 predšolskih otrok. To je 8,8 odstotka manj kot prejšnje šolsko leto in 70 odstotkov vseh otrok v občini. Letos se v vrtcih prvič po mnogih letih srečujejo z večjim številom prostih mest, saj je teh kar 337. Še pred dvema letoma pa je bilo približno dvesto mest premalo, tako da so razmišljali o gradnji novih vrtcev, za potrebe predšolskega varstva pa so predelali tudi nekaj stanovanj.

Tako ima VVZ Angelece Ocepek štiri enote z 48 oddelki, v katere je vključeno 995 otrok; to je 170 otrok manj kot lani. VVZ Jarše ima tri enote s 25 oddelki ter 451 otrok, 99 manj kot lani. VVZ Otona Župančiča ima štiri enote s 36 oddelki, v njih je 678 otrok, kar je 70 manj kot lani, VVZ Pedenjped pa ima tri enote s 51 oddelki in 1.017 otroki, to je 103 otroke manj kot lani.

Razlogov za manjše potrebe po otroškem varstvu je več. Najpomembnejša sta poslabšanje ekonomskega in socialnega položaja mladih družin in povečanje števila brezposel-

nih. V takih primerih se starši pogosto odločijo, da njihovi otroci ne bodo več hodili v vrtec. Zanimivo je, da v Novih Fužinah, kjer so še pred dvema letoma govorili o nujni gradnji otroškega vrtca, ni več takega pritiska na mesta v vrtcu, saj se je veliko tamkajšnjega prebivalstva preselilo nazaj v republike nekdanje Jugoslavije.

Čeprav je v moščanskih vrtcih prostih še 337 mest, so v Pedenjpedu odklonili 26 otrok, predvsem v enoti Zadvor. Starši namreč niso hoteli svojih otrok vključiti v druge enote, kjer imajo še dovolj prostih mest.

V nekaterih vrtcih zato uvajajo nove interesne dejavnosti, predvsem kulturno-estetsko vzgojo in učenje tujih jezikov. Novost je tudi mobilna služba. Ta nudi pomoč otrokom z razvojnimi motnjami, ki so vključeni v redne oddelke v vrtcih. Takih otrok je v naši občini 59, v Ljubljani pa 126. V občini Moste-Polje lahko starši vključijo otroke tudi v skrajšane oblike varstva s številom obrokov po njihovi želji. Najpogosteje se odločijo za štiri do pet urno varstvo z enim

obrokom. Glede na potrebe pa imajo v vsakem vzgojnovarstvenem zavodu tudi en oddelek z organiziranim sobotnim varstvom. V vzgojnovarstvenem zavodu Angelece Ocepek imajo tudi turnusni in popoldanski oddelek, v katerega je vključenih 26 otrok. Za dvajset otrok pa zaradi zdravstvenih razlogov ali na željo staršev pripravljajo dietno hrano.

Ker je v vrtcih vse manj otrok, so ponekod celo ukiniteli oddelke. Proste prostore bodo predvidoma namenili

za ureditev kabinetov, majhnih telovadnic, igralnih kotičkov ali večnamenskih prostorov. Ker je v vrtcih več prostora, na mestni ravni pripravljajo tudi spremembo normativov. Največ notranjih površin ima VVZ Angelece Ocepek, največ igrišč pa VVZ Pedenjped. Igrišča moščanskih vrtcev so sicer večinoma slabo opremljena, z vzdrževanjem pa so velike težave, saj so ta v popoldanskem času pogosta tarča nasilnežev. Škoda je težko sproti popravljati, saj vrtci dobi za to premalo denarja, pa tudi nadzora in varovanja igrišč ni. Vendar občina z javnimi deli že drugo leto zapored skuša sproti vzdrževati otroška igrišča in popravljati škodo.

ZDENKO MATOZ

## 30 LET ŽUPNIJE ŠTEPANJA VAS

Imamo mesta, vasi, države, imamo vsakovrstna geografska in interesna združenja, a marsikdo meni, da je poleg družine najtesnejša in najteplejša vez med ljudmi župnišče. Na župnišče so spet vedno bolj vezani najpomembnejše življenjske prelomnice: rojstvo, prvo obhajilo, birma, poroka in nenazadnje tudi smrt. Naštete stvari so v zadnjem času dobile bolj ali manj komercialno naravo, človeške vrednote so dobile izrazito racionalen, lahko bi rekli 'plastičen' pridah, ljudje se rojevajo sterilno, odtujeno, neosebno. Seveda, treba je stremeti naprej, v prihodnost. A so kljub temu področja, kjer bi se morali ozreti tudi nazaj in si množice stvari vzeti nazaj tisto, kar je bilo dobro...

... Za župniško cerkev, ki jo je nameravani novi župniki tega ozemlja treba dodeliti, pride v poštev le cerkev v Štepanji vasi. Na zidavo nove cerkve namreč danes ni mogoče misliti. Štepanja vas je največje naselje tega ozemlja in ima tudi obsežno pokopališče. Ta cerkev velja še danes za božjepomo, ker je tu še danes 'božji grob' - posnetek svetega groba Gospodovega v Jeruzalemu...

Zgornji odstavek je izsek iz ustanovne listine župnije sv. Štefana, ki je bila podpisana 20. decembra 1961, v veljavo pa je stopila 1. januarja naslednjega leta. Nova župnija, ki jo je ustanovil takratni ljubljanski škof Anton Vovk, je bila zapana patrom kapucinom. Kot se je pokazalo, je bila ta odcepitev vsekakor potrebna, saj se je primestna vas kmalu začela spreminjati v mestno naselje. Po besedah današnjega župnika, p. dr. Gabrijela Rečka, je ob ustanovitvi župnija štela 3000 ljudi, danes pa kar okrog 11.000. Približno dve tretjini sta katoliški. V župnijo sodi tudi podružnična cerkev sv. Nikolaja v Bizoviku. Takoj po ustanovitvi so ob cerkvi sv. Štefana začeli zidati tudi župnišče. Že osem let pa poleg tega stoji tudi župnijski dom, kjer poteka verouk in druge verske aktivnosti.

Naselbina Štepanja vas se v krstnih knjigah šempetrške župnije omenja že leta 1589, cerkev pa je omenjena leta 1526. Sedanja cerkev naj bi bila sezidana leta 1690. Cerkev svoje zunanje oblike vse do danes ni spreminjala, razen zvonika, ki so ga zaradi dotrajanosti najprej zamenjali s preprosto kapo, leta 1967 pa so izdelali nov, zopet baročni zvonik. Ni znano, da bi bila notranjost cerkve kdaj prezidana, spreminjala pa se je njena oprema. Danes ima cerkev tri zvonove. Najstarejši in največji je iz leta 1640, druga dva pa sta mlajša (1922) in tehtata 646 in 460 kilogramov. Ena izmed pomembnejših znamenitosti je kapelica božjega groba, ki so jo sezidali l. 1653. Na sredi kapele je črn štiroglat kamen, ki spominja na Kristusov nagrobnik. Veliko vrednost ima tudi baročna kapela Oljske gore (na sliki).

Če se človek sprehodi ob Golovcu od Štepanj-



Cerkev sv. Štefana, kapela Oljske gore (razglednica)

skega naselja skozi Hrušico, kmalu pride do podružnične cerkve sv. Nikolaja v Bizoviku. Cerkev stoji na prijaznem holmu, obdaja pa jo zdaj že zapuščen pokopališče. Bizovičani so si omislili novo, le-to pa leži na ravnini sredi rodovitnega polja. Natančnega datuma izgradnje cerkve ni moč ugotoviti, znano pa je, da je dala že leta 1526 za vojne namene bakren kelih in dva funta vinarjev. Njen sedanji zvonik je bil sezidan leta 1825.

Potem ko so leta 1975 dobili ključke svojih stanovanj prvi stanovalci Štepanjskega naselja, se je potreba po bogoslužju močno povečala. Prav zaradi tega je bilo treba uvesti dodatno mašo ob deveti uri, ki je bila sprva namenjena samo šolskim otrokom. A tudi to ni rešilo vseh problemov, saj so bili prostorski problemi, posebej pri verouku, veliki. Te težave so se vlekly vse do leta 1985, ko je bil blagoslovljen nov župnijski dom.

Je danes prostorska stiska rešena? Župnik Pater dr. Gabrijel Reček pravi da ne, saj se je, razumljivo, število vernikov v zadnjem času povečalo. Potrebovali bi novo cerkev. Pogovori že tečejo, zatika pa se že pri sami lokaciji. V župnišču bi najraje videli, da bi cerkev stala v neposredni bližini sedanje, saj bi bila tako del cerkvenega kompleksa. A do realizacije je res še daleč.

In za konec: Vsi smo župljani, pa če to hočemo ali ne!

IZTOK STRŽINAR

Naša skupnost bo spet izšla 23. marca. Prispevke in oglase sprejemamo do 12. marca.

# ŠE SREČA VNESREČ

ŠE SREČA, DA

SEM ZAVAROVAN PRI TRIGLAVU



Ko gre za naš avto, smo vsi zelo občutljivi. Trenutek naše ali tuje nepazljivosti nas lahko precej stane. Prav tako je nemogoče predvideti vso silo. Ko ostane brez avta, nas zgrabi panika. Kako bomo prišli v službo, kako bomo peljali otroke v vrtec, in seveda, kako bomo plačali nastalo škodo. Zato je najbolje, da smo popolnoma zavarovani. Dosedanje možnosti avtomobilskega zavarovanja poznamo. Zavarovalnica Triglav je v prizadevanju za celovitejšo zavarovalniško ponudbo oblikovala vrsto novosti:

**PAKETNO AVTOMOBILSKO ZAVAROVANJE**

**PERMANENTNI NAČIN ZAVAROVANJA**

**NOV BONUS-MALUS SISTEM**

V Sloveniji imamo tako prvič možnost, da naš avto in vse druge vrste motornih vozil res popolnoma zavarujemo.

Odlomek iz novih prednosti in koristi za zavarovance:

- preprosti popusti
- ugodnejši pogoji plačevanja premij
- brezplačne zavarovalne vrste
- brezplačni tehnični in preventivni pregledi vozil
- enkratno zavarovanje s polico, ki se po želji avtomatično podaljšuje
- brezmejno število kombinacij zavarovanja
- bonus se ohranja in prenaša

Vseb ugodnosti, prednosti in koristi, ki jih prinaša nova ponudba ZAVAROVALNICE TRIGLAV, je toliko, da si boste želeli imeti avto samo zato, da bi ga lahko zavarovali.



P.S. Dodatne informacije dobite na vseh poslovalnih mestih Zavarovalnice Triglav.

zavarovalnica triglav d.d.